
<<Πανηγυρικός Λόγος του Προέδρου του Δ.Σ. του Συλλόγου για τον 
εορτασμό της 25ης Μαρτίου 1821 στη Νυμφασία>> 
 
Συμπατριώτες Νυμφάσιοι!  
 
Εορτάζουμε και τιμούμε σήμερα την 25η Μαρτίου του 1821! 
Εορτάζουμε και τιμούμε σήμερα μια διπλή εορτή! 
 
Σήμερα είναι ημέρα εορτασμού και τιμής για την Παναγία μας και ημέρα 
εορτασμού και μνήμης του μεγαλείου του λαού μας και του έθνους μας! 
Σήμερα Εορτάζουμε τον Ευαγγελισμό της Υπεραγίας Θεοτόκου, την εορτή της 
καλής και της κοσμοσωτήριας ειδήσεως για την γέννηση του Σωτήρα Χριστού 
που σήμανε την λύτρωση του ανθρώπου από το σκότος του θανάτου και της 
αμαρτίας και μαζί εορτάζουμε την εορτή του Ευαγγελισμού των Ελλήνων, 
δηλαδή της καλής ειδήσεως για τη λύτρωση του Γένους μας, του Γένους των 
Ελλήνων από το σκότος του επί τετρακόσια χρόνια, οθωμανικού ζυγού! 
 
Οι Έλληνες Χριστιανοί επαναστάτησαν και ξεσηκώθηκαν ενάντια στη δουλεία 
και στην σκλαβιά του κατακτητή Τούρκου και πολέμησαν με αδάμαστο 
σθένος, ηρωισμό, αυτοθυσία και γενναιότητα για να κερδίσουν την 
πολυπόθητη ελευθερία τους, την οποία είχαν χάσει και στερηθεί επί 
τετρακόσια χρόνια, κατά την διάρκεια των οποίων σκοτεινών χρόνων τους 
έσκιαζε η φοβέρα και τους πλάκωνε η σκλαβιά! 
 
Επί τετρακόσια χρόνια, γενιές και γενιές γεννήθηκαν και πέθαναν με το 
όραμα, το όνειρο και τον πόθο της Ελευθερίας και ήλθε εκείνη η ευλογημένη 
ώρα της 25ης Μαρτίου του 1821, κατά την οποία οι ηρωικοί πρόγονοί μας, με 
μια φωνή και με μία θέληση, αποφάσισαν όλοι ή να ελευθερωθούν ή να 
αποθάνουν! 
 
Στερημένοι από όλα τα δίκαιά τους, απεφάσισαν να λάβουν τα άρματα και να 
ορμήσουν κατά του Τούρκου δυνάστη, κατακτητή και τυράννου. 
 
Η ιαχή "Ελευθερία ή Θάνατος" ακούστηκε απ' άκρη σ' άκρη της σκλαβωμένης 
πατρίδας μας και ο ιερός αγώνας των Ελλήνων ξεκίνησε με την ιαχή <<Για 
του Χριστού την Πίστη την αγία και της Πατρίδος την Ελευθερία>>! 
 
Ο Γέρος του Μωρηά, ο θρυλικός Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, ο Αρχιστράτηγος 
του απελευθερωτικού αγώνα του έθνους μας είπε ότι <<Όταν πιάσαμε τ' 
άρματα, πρώτα είπαμε υπέρ Πίστεως και ύστερα υπέρ Πατρίδος>>! 
 
Χύθηκαν ποτάμια τα αίματα των επαναστατημένων αγωνιστών του '21 και με 
τον αγώνα τους εγένετο Ελλάς, το πρώτο νεοσύστατο Ελληνικό κράτος που 
περιελάμβανε την Πελοπόννησο, την Στερεά Ελλάδα, την Εύβοια και τις 
Κυκλάδες. 
 
 Αξέχαστος ο αγώνας των καταφρονεμένων ραγιάδων! 
  



Και για αυτό και σήμερα οφείλουμε και έχουμε καθήκον να θυμόμαστε τον 
υπέρ της Πίστεως και της Πατρίδος αγώνα και τις θυσίες των αγωνιστών 
προγόνων μας του 1821. 
Και για αυτό και σήμερα οφείλουμε να επαγρυπνούμε και να μην 
εφησυχάζουμε, αν θέλουμε να διαφυλάξουμε το θείο δώρο της ελευθερίας, ως 
άξιοι συνεχιστές της ιστορίας μας και των ένδοξων και ηρωικών προγόνων 
μας. 
 
Σε μια εποχή, κατά την οποία οι κίνδυνοι και οι εχθροί, οι οποίοι μας 
περιβάλλουν και μας απειλούν είναι πολλοί, πολυποίκιλοι και διαχρονικοί και 
εμφανίζονται, είτε ως λύκοι, είτε με ένδυμα προβάτου και ο νοών νοείτω, 
οφείλουμε να "βαπτιζόμαστε" καθημερινά στο αιώνιο και διαχρονικό αξιακό 
τρίπτυχο <<Πατρίδα - Θρησκεία - Οικογένεια>> για να σώσουμε και να 
προασπίσουμε ο,τι κερδήθηκε με αίμα, κόπους και θυσίες μέχρι σήμερα.  
Υπό την έννοια αυτή, η Επανάσταση του 1821 δεν ολοκληρώθηκε και δεν 
τελείωσε, αλλά συνεχίζεται κάθε στιγμή, κάθε ώρα, κάθε ημέρα, μέχρι την 
τελική δικαίωση των ηρωικών αγωνιστών προγόνων μας του 1821 και όλων 
των διαχρονικά, ανά τους αιώνες, μέχρι και σήμερα, αγωνιστών προγόνων 
μας, οι οποίοι πολέμησαν, έπεσαν και θυσιάσθηκαν για την Πίστη και την 
Πατρίδα, για τα ιδεώδη, τα ιδανικά και τα αξιακά πρότυπα και τις 
παρακαταθήκες του Έθνους των Ελλήνων! 
 
Τιμή και Δόξα στους αγωνιστές, όπως ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, ο Νικήτας 
Σταματελόπουλος, ο Νικηταράς, ο Δημήτριος και ο Αλέξανδρος Υψηλάντης, ο 
Παλαιών Πατρών Γερμανός, ο Ρήγας Φεραίος, ο Οδυσσέας Ανδρούτσος, ο 
Αθανάσιος Διάκος, ο Κωνσταντίνος Κανάρης, ο Ανδρέας Μιαούλης, ο 
Παπαφλέσσας, ο Γεώργιος Καραϊσκάκης, ο Μάρκος Μπότσαρης, η 
Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα, η Μαντώ Μαυρογένους, ο Εμμανουήλ Παππάς, ο 
Ιωάννης Μακρυγιάννης, οι Σουλιώτες και οι Σουλιώτισσες, οι Μεσολογγίτες 
και οι Μεσολογγίτισες και τόσες άλλες ηρωικές μορφές του 
εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα του 1821 που μας προσέφεραν με τις θυσίες 
τους την πολυπόθητη Ελευθερία! 
 
<<Απ' τα κόκκαλα βγαλμένη των Ελλήνων τα ιερά  
και σαν πρώτα ανδρειωμένοι, 
 Χαίρε, ώ χαίρε Ελευθεριά!>> 
 
Ζήτω η Επανάσταση της 25ης Μαρτίου 1821! 
Ζήτω οι Αθάνατοι και Αξέχαστοι ήρωες αγωνιστές πρόγονοί μας! 
Ζήτω το Έθνος των Ελλήνων! 
Ζήτω η Πατρίδα Ελλάδα! 
 
Χρόνια Πολλά και Ευλογημένα σε όλες και όλους! 
 


